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Svar på fråga 2024/25:1115 av Adrian Magnusson (S) 
Regeringens arbete mot dödsolyckor på svenska 
arbetsplatser 

Adrian Magnusson har frågat mig vad jag och regeringen gör för 

att ingen i Sverige ska behöva dö på sitt arbete. 

Jag vill börja med att tacka Adrian Magnusson för 

engagemanget i frågan, ett engagemang som jag delar.  

Det är och kommer fortsatt att vara arbetsmiljölagen 

(1977:1160) och det systematiska och förebyggande 

arbetsmiljöarbetet som är grunden till en trygg, säker och 

jämställd arbetsmiljö. Kunskap om arbetsmiljö är viktigt för att 

förebygga och minska arbetsrelaterade olyckor och ohälsa. Det 

behövs en god säkerhetskultur och arbetsgivaren har det 

yttersta ansvaret för det systematiska arbetsmiljöarbetet.  

I enlighet med regeringens förslag i budgetpropositionen för 

2025 beslutade riksdagen att tillföra Arbetsmiljöverket 50 

miljoner 2025 för att skärpa och effektivisera kontrollen av 

arbetsmiljön så att dödsolyckor och andra allvarliga 
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arbetsmiljörisker förebyggs. Tillskottet beräknas därefter uppgå 

till 75 miljoner år 2026 och 100 miljoner per år från och med 

2027. 

Regeringen tillsatte den 5 juni 2024 en utredning om en ny 

arbetsmiljöstrategi för 2026–2030 för att utreda genomslaget för 

nu gällande strategi och lämna förslag på åtgärder som 

långsiktigt kan bidra till ett tryggt arbetsliv. Utredningen ska 

redovisas senast den 11 juni 2025 (dir. 2024:56). Jag ser fram 

emot att ta del av utredningens redovisning.  

 

Inget annat än en nollvision kan gälla för dödsfall till följd av 

arbete – ingen ska behöva dö på sitt arbete, och ingen ska heller 

behöva dö av sitt arbete. Regeringen ser allvarligt på 

utvecklingen avseende antalet arbetsplatsolyckor med dödlig 

utgång och följer noga utvecklingen. 

 

Stockholm den 7 maj 2025 

 

Nina Larsson 
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